

Novoměstská radnice

● **VÝSTAVY: Praha mého mládí**, retrospektivní výstava o životě a díle českého občana Prahy 2, fotografa Ladislava Sitenského (do 13. května). Výstava představující **Belváros-Lipótváros**, budapeštského partnera MČ Praha 2 (4. – 31. května). **Výstava prací žáků výtvarných oborů** základních uměleckých škol zřizovaných hl. m. Prahou (16. – 31. května). **Výstava fotografií** představujících kodaňskou městskou část Brøndby, dánského partnera MČ Praha 2 (2. června – 2. července). Otevřeno denně od 10:00 do 18:00 kromě pondělí.

NKP Vyšehrad

● **GALERIE VYŠEHRAD** (Nad Libušinou lázní – vstup není bezbariérový): **výstava k 90. narozeninám** – obrazy a grafiky Františka Turka (do 14. května). **Láska a nářek** – malby a grafiky Jiřiny Adamcové, inspirované knihami Starého zákona (17. května – 4. června). ● **STÁLÉ EXPOZICE: Pevnost Vyšehrad v dějinách pražského opevnění**; vstup do kasemat a podzemního sálu **Gorlice**, kde je umístěno šest originálních barokních soch z Karlova mostu. Otevřeno denně: 9:30 – 18:00. Nová stálá expozice **Historické podoby Vyšehradu v Gotickém sklepe** ve zrekonstruovaném, poprvé veřejnosti přístupném kasematovém prostoru (bezbariérový přístup od Starého purkrabství). ● **STARÉ PURKRABSTVÍ Komorní sál** (bezbariérový vstup): koncert *Yellow Sisters* (12. května v 19:00). Pohádka *O třech prasátkách*, Divadelní společnost L. Frištenkové (14. května od 15:00). *Poetický večer*, Vanda Hybnerová, Saša Rašilov a Šalamounova Píseň písní (18. května od 19:00). *Keltský večer* ve spolupráci se společností LUGH a tradiční skotská hudba (25. května od 19:00). Pohádka *O třech Maryčkách*, Divadelní společnost Žlutý kopec (28. května od 15:00). ● **LETNÍ SCÉNA**: Divadlo Příbram (1. června od 10:00). *Pohádka, soutěže*, Divadelko Hračka (1. června od 14:00). ● **NEDĚLNÍ PROMĚNĚNÍ KONCERTY**: od 14:30 hrají *Funny sax quintet* a *Krajanka* na akropoli u Myslbekových soch (7., 14., 21. a 28. května). ● Internet: www.praha-vysehrad.cz.

Program Kina MAT na květen

Kino MAT na Karlově nám. 19 (vchod z ulice Odborů) připravilo na květen např. smutnou americkou komedii *Zlomené květiny*, korejsko-japonské drama *Luk* nebo komediální irsko-anglické drama *Snídaně na Plutu*. Z české tvorby to budou drama *Indián a sestřička*, poetický film *Toyen*, animovaný film *Fimfárum 2* nebo psychologický film *Štěstí*. Pro děti jsou mj. připraveny příhody dvou nenapravitelných kutílů *Pat & Mat*, dobrodružný film *Cesta do pravěku* a pásmo pohádek Zdeňka Milera *Příběhy cvrčka a štěňátka*.



Kde v Praze 2 najdeme novou fontánu na snímku?

Vážení čtenáři, v minulém čísle jsme uveřejnili fotografii slunečních hodin. Správně odpověděli ti, kteří je umístili na bránu (přesněji na jižní stranu klenby brány), již se vchází do parku při kostele Panny Marie a sv. Karla Velikého na Karlově.

Fotosoutěž

Ing. B. Taschlerová mj. uvádí, že na nádvorí bývala kdysi v nádrži voda s rybičkami a auto na fotografii parkuje na místě bývalé konečné „elektriky“ č. 6. Jak nám ve své odpovědi napsala J. Schneiderová, byla to pro ni velmi snadná otázka, protože díky její čtyřnohé kamarádce tudy vede její každodenní procházka. Často sem chodí i Š. Matoušková, která píše: „Chodím častěji na matfyz do budov v ul. Ke Karlovu, hned vedle zmiňovaného parku, a v parku občas trávím volné chvíle mezi přednáškami.“ Děkujeme za správnou odpověď zasláme M. Leinerové z Belgické ul., Ing. B. Taschlerové z Londýnské ul. a H. Dobříchovskému z Feřtečské ul. v Praze 8. V květnu budeme hledat jednu úplně novou a velmi „specifickou stavbu“: jako nápoje uvádíme, že je to jedna z desítek fontán, nacházejících se na území hlavního města. Myslíte si, že i v Praze 2 jsou nějaké fontány? Samozřejmě, jsou. Je potěšitelné, že

od loňského roku k nim můžeme počítat i jednu moderní na Vinohradech. A právě ji budeme hledat. Stojí na malém náměstí, vzniklém křížením dvou ulic. V místě, kde dříve parkovaly automobily, vyrostlo jakoby mávnutím kouzelného proutku půvabné výtvarné dílo sochaře Miroslava Beščece. Samotná kašna je ze žuly, čtyři plastiky chrličů vodu jsou z bronzu. Připomínají roztočivá zvířata a umělec o nich sám prohlásil, že jsou zoomorfí.

Předání fontány občanům 30. srpna 2005 bylo součástí slavnostního ukončení rozsáhlé rekonstrukce a obnovy zastaralých inženýrských sítí a stromořadí v jedné z ulic, na jejichž křížovatce toto velmi originální dílo najdeme.

V textu jsme prozradili všechny údaje, které jsme mohli, a proto čtenářům jistě nebude činit potíže odpovědět na naši otázku: **Kde v Praze 2 najdeme novou fontánu na snímku?** Odpověď zasílejte poštu na adresu ÚMČ Praha 2, redakce novin, nám. Míru 20, 120 39 Praha 2 nebo e-mailem na adresu noviny@p2.mepnet.cz, nejpozději do 24. května.

Text: Eva Hrubešová/van, foto: hru



Sluneční hodiny z dubnového čísla naleznete na bráně u parku při kostele Panny Marie a sv. Karla Velikého na Karlově

Muzeum Policie České republiky

● **Dětské odpolední pořady** (každou středu od 14:00): **Májová soutěž** (3. května); **Pohádkový semafor**, představení Černého divadla (10. května); **Chodím, jezdím...** (17. května); **Malujeme na asfalt** (24. května); **Dětský den na kolech** (31. května). ● **Výstavy**: Fotografie Stanislavy Perlinové **Olbram Zoubek, sochař a jeho ateliér** (5. – 28. května). **Papírové léto 2** – výstava papírových modelů nejen s policejní tematikou (od 31. května do 3. září). **Výběr z díla Helgy Weissové-Hoškové** (do 21. května). **Vývoj policejních a četnických stejnojmenných** – výstava ze sbírek muzea (do 25. června). **Případ relikviáře svatého Maura** – o průběhu pátrání a o nálezu této unikátní románské památky (do 30. září). **Prostituce staré Prahy (stálá výstava)**. Expozice je otevřena denně kromě pondělí od 10:00 do 17:00, tel.: 974 824 862. ● **AKCE**: V pátek 5. května od 17:00 **Májový koncert** Hudby Hradní stráže a Policie ČR a Policejního pěveckého sboru z Münsteru (v kostele Panny Marie a sv. Karla Velikého). **Dětský den pražské policie** v sobotu 27. května od 10:00 do 15:00. ● **Dětské dopravní hřiště pro veřejnost**: otevřeno ve čtvrtek 13:00 – 15:00 a v sobotu a v neděli 10:00 – 12:00 a 14:00 – 16:00 (doporučuje se vzít si na dopravní hřiště cyklistickou přilbu). ● **V rámci Dne Muzeí je ve čtvrtek 18. května vstup do muzea zdarma**. ● Internet: www.mvcr.cz/museum.



Fejeton

Květina metamorfóza

Měsíc květen má pro mě neobvyklé kouzlo. Tkví v tom, že právě v květnu vyrazím už několik let na procházku Prahou s kamarádkou Květou.

Poznala jsem ji v práci. Přiznám se, že první dojem nic moc. Připadala mi taková celá negativní. Věčně zachmuřená a na něco naštvaná osůbka. Jak šel čas, pochopila jsem, že pod tím vším brbláním je ještě někdo jiný. A že ta nespokojenost a pesimismus má svůj reálný základ. Květa se totiž vždycky brala za utlačovanou, nepochopenou a nedoceněnou. V klidu ji nenechala žádná křivda a vůbec nezáleželo na tom, komu se přihodila. To, nad čím my máváme rukou, protože dobře víme, že s tím nic nenaděláme, ji rozpalovalo a rozpaluje dobřela. A, nedej bože, diskutovat s ní o politice. Pokud si myslíte, že máte v této oblasti vyhraněný názor, který dokážete obhájit skvělou argumentací, tak to neznáte Květu. Roznese vás na kopytech a ještě jí, alespoň v něčem, budete muset dát, třeba jen v duchu, za pravdu.

Jenže Květa není jen „advokátkou chudých“, ale i velkou milovnicí Prahy, procházek, vyletů, knih, divadla a kultury vůbec. Jakmile se dostane k tomuto tématu, není nadšenějšího

obdivovatele a vypravěče. Tady se ukazuje, jak mnohé zákruty má lidská duše, jak často z neznalosti a nezájmu své bližní odsoudíme. Jít s Květou na procházku rozkvetlou Prahou je nezapomenutelný zážitek. Zná každý kout, každou pěšinku na Petříně. Ví, kdy kvetou hrušně v Seminářské zahradě. Ukáže vám nejkrásnější keře rododendronů a azalek v Královské zahradě a představí vám je jako své důvěrné přátele. V Chotkovských sadech vás zavede ke koberci fialek. Obvykle zakaboněná tvář se rozzáří, to úžasné světlo prostě musí zasáhnout každého. Procházet se s takovým člověkem je vskutku povznášející. Vidíte věci, kterých byste si jindy nevšimli, všechno kolem je barevnější, voňavější a krásnější. Z obyčejného a všedního se rázem stává neobvyklé a záračné. Přirovnala bych to k situaci, kdy naproti člověku, trpícímu nechtěným, posadíte někoho se zdravou chutí k jídlu. Chvilí na svého spolustolovníka nevěřícího zírání, pak s velkým sebezapřením ochutná a nakonec s úžasem zjistí, že předložený pokrm je přímo vynikající. Z mé kamarádky, která většinou připomíná mrzutou skřítku, se stává bytost, kterou byste přirovnali k malému dítěti, nadšeně objevujícímu svět, a já si připadám jako pod osvěžující sprchou, která ze mě smývá šed, otupělost a únavu.

Těším se na květen. Letos možná nepůjdem pozdravit rozkvetlou Prahu, ale máme domluvený „babinec“ v Babiččině údolí. Určitě to bude úžasné. Nejen ten výlet, ale hlavně Květa. Protože Květa v květnu vždycky rozkvetne. A to je vážné zážitek.

Eva Vlachová



DÁNSKÝ ORCHESTR „EL RICO“ U LUDMILY: Na pátek 14. dubna se na náměstí Míru chystalo vystoupení patnáctičlenného orchestru „El Rico“, působícího při hudební škole v dánském Holstebro. Apriově počasí sice mladé dánské hudebníky od produkce neodradilo, nakonec je ale zradilo. K lítosti všech náhodných diváků, které už první „dánská pecka“ přijemně rozehrála, museli nástroje, zejména pak vzácné dřevěné marimby, schovat před deštěm a slibnou show předčasně ukončit. Hudebníky z Holstebro ale možná ještě budeme mít příležitost vidět, a hlavně slyšet při letošním Svátku hudby – červnové počasí snad bude milosrdnější. Text a foto: len

Letošní podvečerní koncerty v Grébovce zahájila Historie tanga

Letošní sérii pravidelných koncertů v Grébovce v Havlíčkových sadech odstartovalo 19. dubna vystoupení dívčího dua Jitka Hosprová (viola) a Denisa Veškrnová (kytara) s pořadem *Historie tanga*. Komorní projekt, inspirovaný hudbou latinskoamerických autorů, diváky zaujal svým originálním pojetím. Další z koncertů se koná 16. května v rámci oslav 100. výročí otevření Havlíčkových sadů pro veřejnost. Komponovaný večer začíná v 18:30 přednáškou o historii Havlíčkových sadů, na kterou naváže koncert tří hudebnic: Kateřiny Englichové (harfa), Jitky Hosprové (viola) a Žofie Vokálkové (flétna). Na podvečerní koncerty v částečně zrekonstruované vile se letos můžeme těšit ještě 21. června, 20. července, 16. srpna, 19. září, 18. října, 15. listopadu a 13. prosince. Vstup je zdarma, avšak pouze s lístky, které jsou až do vyčerpání zásob vždy k dostání v informačním kanceláři Úřadu MČ Praha 2 na nám. Míru 20.

Text: len, foto: vin



J. Hosprová a D. Veškrnová při vystoupení v Grébovce vile

Výstavy a koncerty na Novoměstské radnici v sezoně 2006

Letošní sezona na Novoměstské radnici bude zahájena 3. května. Při té příležitosti se od 16:00 koná vernisáž výstavy prezentující budapeštskou městskou část Belváros-Lipótváros, partnera Prahy 2. Vlastní zahájení sezony 2006 se chystá na 17:00 a již tradičně při něm obdrží čestné občanství Prahy 2 a čestné uznání starosty dalších pět osobností (viz str. 1). Přinášíme program kulturních akcí na Novoměstské radnici v letošní sezoně.

16. 3. – 13. 5. 2006	výstavní síň	výstava	Ladislav Sitenský: <i>Praha mého mládí</i> , fotografie představujeme Belváros-Lipótváros, budapeštského partnera MČ Praha 2
4. 5. – 31. 5. 2006	mázhaus	výstava	práce žáků výtvarných oborů základních uměleckých škol zřizovaných hl. m. Prahou
16. 5. – 31. 5. 2006	výstavní síň	výstava	představujeme Brøndby, kodaňského partnera MČ Praha 2
2. 6. – 2. 7. 2006	výstavní síň	výstava	Výtvarné práce uprchlíků, pořádá Správa uprchlických zařízení Ministerstva vnitra ČR
4. 7. – 29. 7. 2006	výstavní síň	výstava	<i>Proměny Prahy 2</i> , expozice věnovaná současné tváři a dalšímu rozvoji městské části Praha 2
5. 9. – 28. 9. 2006	výstavní síň	výstava	<i>Pocta Janu Masarykovi</i> , Česká komorní filharmonie, dirigent Vojtěch Špurný, úvodní slovo dr. Petr Koutecký (doprovodná akce Dnů evropského dědictví)
14. 9. 2006, 19:00	velký sál	koncert	<i>Pocta Janu Masarykovi</i> , Česká komorní filharmonie, dirigent Vojtěch Špurný, úvodní slovo dr. Petr Koutecký (doprovodná akce Dnů evropského dědictví)
4. 10. – 29. 10. 2006	výstavní síň	výstava	Aleš Lamr: <i>Retrospektiva – kresby, sochy, objekty</i> , výstava za grantového příspěví MČ Praha 2
3. 11. – 29. 11. 2006	výstavní síň	výstava	Gabriela Tůmová: paličkováné obrazy, výstava za grantového příspěví MČ Praha 2



VÝZVA UMĚLCŮM: Výstavní prostory na Novoměstské radnici ještě zůstávají nenaplněny ve druhé polovině srpna a v prosinci. Zájemci o tyto termíny mohou kontaktovat paní Hanu Deylovou, tel.: 224 948 229, e-mail: nradnice@seznam.cz nebo deylvah@p2.mepnet.cz.